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GLOBÁLIS VÁLSÁG / LOKÁLIS KEZELÉS

Az egymással párhuzamosan zajló klímaváltozás,

járványhullámok, energiaválság, migrációs és

társadalmi problémák a tudományban új kutatási

irányokat jelöltek ki. Bár az ökológia kérdése már egy

ideje jelen van a városi stratégiákban, de ezek a

törekvések korábban még nem feltétlen értek el

mélyreható változást. A 2020-as évek krízisei

ugyanakkor már radikálisabb lépéséket követelnek

meg és az új városépítészeti stratégiák már kezdenek

megjelenni az európai városépítészet megoldásaiban .

Az elmúlt időszak krízisei új kihívások elé állították a

várostervezést. Az egyre dinamikusabban kibontakozó

globális válságfolyamatok a különböző adottságokkal

rendelkező városok lokális adaptációs képességeit

helyezte előtérbe. Észak-Buda zöldövezetében az új

funkciót kereső korábbi honvédségi terület

laboratóriumot biztosít a városépítészeti kísérletekhez.
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Helyszín Budapest, II. kerület, Akadémia park

A vizsgálati terület 14,85 ha

A beavatkozási terület 90 ha

Érintett témakörök: újrahasznosítás, közösségek, sűrűség, 
kék-zöld

Akadémia park / válság stratégiák
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Képek forrása:
egykor.hu 
https://egykor.hu/budapes
t-ii--kerulet/budai-
hadaprodiskola/3887

meknkft.hu
https://meknkft.hu/2022/p
alyazatok/epiteszeti-
otletpalyazat-baprebj/

Pestbuda.hu
https://pestbuda.hu/cikk/2
0181027_kapu_a_hataron
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Az új tervezési elvek mentén kidolgozott nyugat-

európai szomszédsági egységek, szuperblokkok és

alacsonyintenzív beépítések a városi életformák és

közösségek újraformálására tesznek kísérletet.

Mindez új kérdések elé állítja a városi társadalmat is:

milyen új formái lesznek az együttélésnek, hogyan

szerveződnek össze a különböző léptékű közösségi

szintek? Milyen jövőbeni városformák és városi

életformák alakíthatóak ki a közösség

újraértelmezésével?

AKADÉMIA PARK / KÍSÉRLETI LABORATÓRIUM

A hazai válságkezelésben fontos, hogy a nemzetközi

stratégiaalkotás legújabb eredményeit megismerjük és

kísérletet tegyünk az adaptációjukra. Ez különösen

fontos a saját egyetemi képzésünk stúdióiban,

amelyek egyfajta városi laboratóriumként működnek.

Ebben a közös gondolkodásban az Akadémia Park

területe kísérleti terepként szolgál számunkra. A

helyszín Észak-Buda egyik különleges adottságú,

évtizedeken át elzárt területe, ahova sokáig csak a

honvédség engedélyével lehetett belépni. A terület

átalakulása stratégiai kérdés a város számára. A

második kerület zöldövezetébe ékelődő terület

nemcsak a szűken vett városrész, de egész Budapest

szempontjából kitűnő adottságú és nagyon jó

kapcsolatokkal rendelkezik. A jövőbeni rehabilitációja

eredményeként megjelenő új lakói mellett a kerület,

sőt egész Budapest számára új kapcsolódási pontot,

közösségi fórumot jelenthet. A Hűvösvölgyi út és a

Pasaréti út közötti helyszín fejlesztése az elmúlt

években indult el, de a terület nagy része még ma is

kihasználatlan. Ugyanakkor több olyan érték még

megmenthető a területen, amelyek a jövőbeni

fejlesztések számára is támpontul szolgálhatnak. I lyen

érték a hely karakteres épületállománya, amelynek az

értékelése, a megtartás, átalakítás, bontás

kérdésének megítélése is a koncepcióalkotás része

lesz a félév során. A terület fejlesztésére az elmúlt

időszakban lezajlott egy tervpályázat, az eredmény

értékelése, a tanulságok levonása fontos kiindulást

jelenthet számunkra is. Ugyanakkor az elmúlt évek

válságkezelése új szempontokra is rávilágított, épp

ezért érdemes újragondolni a terület fejlesztését.

Célunk, hogy a nemzetközi városépítészet krízis

stratégiáival az Akadémia beépítését is újragondoljuk .
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Hadapród Iskola
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Ezúttal nem a jelen profitorientált beruházóinak

szempontrendszerét, hanem a város és az egész

bolygó hosszabb távú jövőképét kell szem előtt

tartanunk. Nemzetközi minták mutatják, hogy a

városok magas presztízsű területeibe érdemes a város

egészének társadalmi integrációját elindító, szociális

és ökológiai szemléletű projekteket beágyazni. Ezek a

modellszerű projektek szemléletformáló

kezdeményezésekké válhatnak .

ÚJ STRATÉGIÁK / RESEARCH BY DESIGN

A nemzetközi várostervezésben egyre fontosabbá

válik a research by design módszere, amellyel egy-

egy új kihívásra több különböző szempontot és víziót

kidolgozva lehet válaszokat keresni. Ezzel a

módszerrel más európai városépítészképzésekkel

összhangban az Urbanisztika Tanszék stúdióiban is

már évek óta kísérletezünk. Az összehasonlító

vizsgálatban a tankör egy kísérleti laboratóriumként

működik, ahol közösen különböző

szempontrendszereket állítunk fel, és a csoportok

egymással párhuzamosan, ugyanakkor a

tapasztalatokat folyamatosan kölcsönösen megosztva

dolgoznak ki egy-egy alternatív víziót, melyeket a

végén egységes keretben értékelünk ki. A vizsgálat

célja nem egyetlen jó megoldás megtalálása, hanem a

különböző kiindulásokban rejlő lehetőségek feltárása,

összehasonlítása és a következmények

megfogalmazása.
Lovarda
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A kadétiskola bejárata
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Az egyes felvetésekben a globális krízis új kihívásai

felől fogalmazzuk meg a kérdéseket: a terület

rehabilitációjához egy-egy újraformálandó közösségi

életformát társítunk. I lyen kiindulást jelenthet az

EGÉSZSÉG, az OKTATÁS, a KREATÍV GAZDASÁG, a

CIVIL KULTÚRA és a SZOCIÁLIS INTEGRÁCIÓ, mely

tématerületek kezelendő társadalmi problémaként is

értelmezhetőek, és nem feltétlen állnak a befektetői

szemlélet homlokterében.

Épp ezért fontos, hogy egyetemi laboratóriumként a

társadalmi felelősségvállalást helyezzük élőtérbe, a

város zöldövezetében rejlő értékeket a társadalom

szélesebb rétegei számára tegyük elérhetővé, és ezzel

a városrész dzsentrifikációját visszafordítsuk . Az

európai városfejlesztésekben már tudatosan

alkalmazzák ezt a társadalmi komplexitást célzó

stratégiát .

Az egyes témák programalkotása, más funkciókkal

való kombinálása és a tervezési stratégia kialakítása a

feladat részét képezi. A cél nem monotematikus

funkcionális parkok kialakítása, hanem egy-egy

témakör komplex kibontása: a téma összefüggése a

lakással, a közösségi térhasználattal, a munkaterekkel

és rekreációval. Funkcionális szimbiózisokat és az

életformákhoz új térstruktúrákat keresünk. Mindezt

természetesen a környező városrészekkel

összefüggésben. Az elzárt terület megnyitása és a

funkció újragondolása a városi kapcsolatok

újraszervezését is szükségessé teszik.
Lovarda,  belső kép
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